枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

第16期

枣庄学院"不忘初心、牢记使命" 主题教育领导小组办公室

2019年10月14日

本期目录

校党委书记曹胜强开展意识形态工作专题调研2
我校主题教育即知即改见成效
心理与教育科学学院举行"不忘初心、牢记使命"主题教育活动 4
党委第一巡回指导组指导马克思主义学院党总支理论学习中心组"不
忘初心、牢记使命"主题教育学习研讨5

校党委书记曹胜强开展意识形态工作专题调研

根据学校"不忘初心、牢记使命"主题教育工作安排, 10月10日下午,校党委书记曹胜强到化学化工与材料科学 学院、马克思主义学院、信息科学与工程学院实地调研我校 青年教师和大学生意识形态和思想政治工作。

在前期问卷调研形成问题清单的基础上,曹胜强就我校大学生思想政治工作,特别是"思政课程""专业思政"等问题,与化学化工与材料科学学院 18 级化学专业学生共坐一堂,征求意见;在马克思主义学院,曹胜强与 10 名思政课青年教师代表就如何上好思想政治理论课,提高学生对思政课的"悦纳"度进行交流;在信息科学与工程学院,10 名专业课青年教师代表、10 名经济管理学院和光电工程学院的学生代表就如何开展"课程思政"、专业课与思政课同向同行、协同育人等问题汇报了各自的看法和建议。

在听取了教师和学生的意见和建议后,曹胜强指出,我们的高校是党领导的高校,是中国特色社会主义的高校,意识形态工作和思想政治工作是党的工作的重要组成部分和其他一切工作的有力保证。意识形态工作和思想政治工作必须围绕贯彻立德树人根本任务,教育引导广大青年形成正确的世界观、人生观、价值观,增强中国特色社会主义道路、理论、制度、文化自信,确保青年一代成为社会主义建设者和接班人。曹胜强强调,思想政治工作从根本上说是做人的

工作,无论是思政课教师还是专业课教师,都必须围绕学生、 关照学生、服务学生,必须从学生的学习和思想实际出发, 开展行之有效的思想政治工作。对于座谈中学生和教师关心 的"合班授课"、教学方式改革、实践教学扩展、课程思政 和专业思政建设等问题,曹胜强进行了具体分析,并有针对 性地提出了一些对策和看法。

本次调研和座谈进一步摸透了当前青年教师和大学生 对社会主义主体意识形态,特别是习近平新时代中国特色社 会主义思想的认同情况,找准了影响青年意识形态认同的因 素和影响方式,为做好我校意识形态工作和思想政治工作打 下了坚实基础。

我校主题教育即知即改见成效

自"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,我校紧紧围绕"守初心、担使命、找差距、抓落实"的总要求,把解决问题作为检验主题教育成效的标尺,从一开始就改起来,边学边查边改,即知即改真改,确保主题教育落实落细落小,切实增强广大师生的获得感、幸福感、安全感。

针对师生反应强烈的问题,学校梳理出了第一批需要解决的突出问题,为确保群众最急最忧最盼的紧迫问题得到有效解决,学校从工作实际出发,选择专业课教学重知识轻育人、实验室开放时间不足、饮食中心餐饮服务和体育类专业学生宿舍鞋架不足等具体问题进行即知即改。各相关部门通

力协作,密切配合,切实保证问题在第一时间得到有效解决,教务处牵头出台了《"课程思政"实施方案》,实验室管理处与后勤服务处配合出台实验室全时段开放管理措施,饮食中心出台稳定饭菜价格、延长服务时间具体举措,公寓管理中心专门为体育类专业学生增配宿舍鞋架,所有问题在9月底前均得到有效解决。一件件实实在在的小事,让师生切切实实感受到主题教育带来的"实惠",得到了全校广大师生的高度评价,也为主题教育真正实现"为民服务解难题"目标打下坚实的基础。

心理与教育科学学院举行"不忘初心、牢记使命"主题教育 活动

心理与教育科学学院学生党支部在教师教育实验楼 504 室举行了庆祝建国 70 周年"不忘初心、牢记使命"主题教育活动,活动包括合唱国歌、重温入党誓词、观看'不忘初心、牢记使命'主题教育视频、知识竞答、诵读《不忘初心》、合唱《我和我的祖国》和领导讲话七个环节。学院党总支书记赵荣军、院长傅金兰、党总支副书记宋明峰出席,学生党支部全体党员及入党积极分子参加。

国旗护卫队迈着整齐的步伐入场,手擎国旗,全体合唱 国歌,嘹亮的歌声激发了师生的爱国情怀,活动由此拉开序 幕。接着,学生党支部书记靳昕带领全体党员重温了入党誓 词,铿锵有力的誓言响彻活动现场。"不忘初心、牢记使命" 主题教育工作视频,指导大家如何将理论落实到具体工作中, 使大家领悟了主题教育的重要意义。爱党知识竞答环节,考 察了学生党员的理论知识掌握情况。全体诵读《不忘初心》 展现了学生党支部团结奋进的决心。师生们挥舞着国旗合唱 《我和我的祖国》将活动再次推向了高潮。

赵荣军对本次主题教育活动给予了充分肯定,要求全体 党员读原著、学原文、悟原理、用理论学习武装自己,严格 贯彻文件精神,理论联系实际落实到学习、工作和生活中, 时刻保持党员先进性,争做先锋模范,促进学院学风建设。

本次主题教育活动,增强了党员们的党性修养,激发了 爱国爱党热情,使入党积极分子们更加坚定了向党组织靠拢 的理想信念。

党委第一巡回指导组指导马克思主义学院党总支理论学习中心组"不忘初心、牢记使命"主题教育学习研讨

按照《枣庄学院开展"不忘初心、牢记使命"主题教育工作方案》《枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育学习计划》工作安排和要求,枣庄学院党委第一巡回指导组组长赵修杰、副组长公金梅、成员杨银磊指导马克思主义学院党总支理论学习中心组"不忘初心、牢记使命"主题教育"牢记宗旨性质""强化政治纪律和政治规矩""勇于担当作为"三个专题的学习研讨。

焦爱民认为通过这一段时间的自学收获很大,深入学习 贯彻党的十九大精神,牢记党的宗旨,把纪律建设作为从严 治党的治本之策,就要把严守政治纪律和政治规矩排在首要 位置,坚决对标看齐,确保对党绝对忠诚。今后要认真体悟 严守政治纪律和政治规矩的重要意义,牢记党的宗旨,坚决 做到严守政治纪律和政治规矩,加强道德修养上树立更高标 准,在保持清正廉洁上树立更高标准。

院长隋月英认为围绕着"宗旨性质、担当作为、政治纪律和政治规矩"等专题,自己更加清楚作为一名合格的党员必须始终牢记党的根本宗旨,敢于担当、勇于作为,既要想干事、能干事、会干事,又要干干净净干事。作为一名高校党员管理者要把高标准履职尽责作为工作的基本要求,做到始终把立德树人作为根本、把培养越来越多的社会主义事业建设者和接班人、引导大学生树立科学的三观、守牢高校主阵地作为自己的使命、担当,潜心治学,始终坚持社会主义办学方向,为办"人民满意"的高等教育而尽心尽力。

副院长刘书玉认为对党忠诚,就是时刻牢记自己的第一身份是一名党员教师,第一职责是为党工作,为党的教育事业工作;强化自己的党员意识,就是行动上充分发挥共产党员的先锋模范作用,保持先进性。坚持学习、学习、再学习,时刻保持"本领恐慌"的危机意识,理论联系实际,把学习同解决学校学院改革发展稳定的重大问题、师生最关心最直

接最现实的利益问题结合起来,按照学校学院工作部署,找准工作定位,敢于担当。

学校第一巡回指导组组长赵修杰表示马克思主义学院党 总支理论学习中心组的同志此次专题研讨认识深刻,体现了 学院党政班子成员高度的政治责任感和事业担当。今后的工 作中,学院党总支要进一步按照工作进度,落实学校"不忘 初心、牢记使命"主题教育的工作部署,继续严格要求,做 好沟通交流,把主题教育工作扎扎实实开展下去。